

## 紧跟总书记 奋进新征程

大湾区实现交通“流动”

## 进出口货物可直接在前海“登机”

羊城晚报记者 沈婷婷

在前海综合保税区美邦运通仓库,一批导光板、信号转换器、导热胶片等货物,迅速完成订舱、打板、安检等全部航运流程,通过短途驳运安保链顺利运抵深圳机场国际货站,快速出口。

深圳海关的相关负责人表示,前海综合保税区货物前置安检功能项目已顺利运行,深圳机场进出口货物在前海就可实现集货、分流、订舱、打板、安检等航空货运全流程贯通,“粤港澳大湾区机场群前海服务中心”再升级,自此深圳机场货物在前海可享受旅客候机“卫星厅”一样的服务。

形成以前海为中心的进出口贸易生态圈

2019年《粤港澳大湾区发展规划纲要》正式公布,标志着粤港澳大湾区建设进入全面实施阶段。三年多来,粤港澳大湾区的发展正在蹄疾步稳,有力有序推进各项工作,特别是在基础设施“硬联通”和规则机制“软联通”方面,更是加快推动市场一体化进程。

为畅通粤港澳大湾区物流链供应链,深圳海关助力深圳宝安国际机场建设了“粤港澳大湾区机场群前海服务中心”。今年1月,深圳机场“前置安检”项目在前海正式落地,这是自前海打通香港、广州机场的货物直接登机模式后,“粤港澳大湾区机场群前海服务中心”的再度升级。

深圳海关推出“前海离港

## 广东高速公路养护服务2025年满意率要达90%

提升行动。

《行动方案》提出,“十四五”期间高速公路路面裂缝、坑槽有效修补率达到90%以上,普通国省道路面裂缝、坑槽有效修补率达到70%以上。

自2023年起,对当年新发现的次差路段、中等路段,次年处治率要分别达到100%、70%以上;到2025年底,将2022年以前的存量次差路段、中等路段全部消除。

## 黄茅海跨海通道狮山隧道贯通

羊城晚报讯 记者王丹阳报道:8月8日,广东省人民政府门户网站发布《广东省“十四五”干线公路养护管理提升行动方案》(以下简称《行动方案》)。《行动方案》提出,到2025年,高速公路养护服务满意率达90%。

根据《行动方案》,广东将全面开展四大行动,打造一个品牌,即开展养护行业治理能力、干线公路技术状况、公路服务质量、养护可持续发展能力等四项

长885米,属于洞口小净距分离式中隧道,由中铁十二局黄茅海跨海通道T7合同段承建。

据了解,在隧道施工中,项目自主研发的两项“黑科技”,隧道三维激光安全预警系统、衬砌混凝土无线检测雷达属首次应用于国内隧道施工中。

其中,衬砌混凝土无线检测雷达,通过特种检测机器人携带空气耦合雷达在指定测线位置匀速前行,采集混凝土质量信息。工作完毕后,雷达数据自动回传后台,进行实时数据处理。通过后台大数据分析,提前判别可疑缺陷。

## 第12届残疾人健身周广东省主场活动启动

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员粤残宣、韩冬冬、岑锦昌报道:8月8日是全民健身日,当天上午,由我国残疾人联合会主办的第12届残疾人健身周广东省主场活动正式启动。

据悉,即日起至8月14日,广东将通过组织开展多层次、多形式的群众体育活动、趣味活动、赛事活动、康复健身活动等,发展推广残疾人体育项目。广州、深圳、珠海、佛山、汕头、惠

州、东莞、中山、江门、惠州、茂名、揭阳等地也将经常性开展残疾人康复健身体育活动,推动康复健身体育身边化服务,掀起残疾人群众体育运动的热潮。

广东省残联党组成员、副理事长陈宏宇介绍,近年来,全省各级残疾人运动会、健身活动持续开展,打造出残疾人地冰壶、飞镖、轮椅篮球、盲人门球等具有广东特色的群众体育项目,积极组织、参与粤港澳特殊龙舟赛、羽毛球赛、特殊马拉松等。

## 花都孝顺儿媳张容有荣登“中国好人榜”

张容有照顾行动不便的婆婆 花宣供图

## 用爱守护一个家

1993年,张容有与丈夫结婚。结婚之前,张容有就已经知道丈夫有一位先天残疾的母亲,长期需要照顾,她并没有因此“打退堂鼓”,依然选择嫁给丈夫,婚后与丈夫、公公一起照顾婆婆。

婚后,张容有先后生下一女一儿,这个家庭充满欢乐。但是,这份美好却因为一场交通事故而改变。

2002年4月的某天,张容有丈夫骑摩托车载着她和正读小学二年级的女儿回家。在途中发生车祸,丈夫和女儿均离她而去。而张容有也因车祸导致左腿胫骨变形,走路一瘸一拐。两位亲人离世后,家里还剩下三个月大的儿子和年迈的公公、婆婆。

为了守护这个家,张容有不得不在悲伤中振作起来。“当年发生这件悲剧后,所有人都劝我带着儿子离开,但是我那年迈的公公谁来照顾?我离开的话怎么对得起我的丈夫?我必须承担起为人儿媳的责任,所以我没离开,留下来守护这个家。”张容有说。

## 起早贪黑二十年

两位亲人离开后,原本身体健康的公公又患上尿毒症,让这个家庭雪上加霜。只有小学文化的张容有只能依靠打工的微薄收入和低保补贴养活一家四口,她每月收入除去社保等费用只剩1300多元,家庭的拮据可想而知。

2013年,公公去世了。年近80岁的婆婆患有糖尿病、高血压等疾病。为了照顾婆婆,在快递公司当清洁工的张容有特意向公司申请只上中班。

20年来,张容有每天清晨天没亮就要出门买菜。她先把一天的饭菜都安排好,然后帮婆婆按摩双腿;中午吃完饭,安顿好婆婆后,张容有便出门上班,从下午2点开始到晚上11点30分才下班,回到家已经是深夜12点。

“说实话,这么多年说不辛苦、不难过是假的,但是哭完之后,还是要勇敢面对生活,我坚信方法总比困难多。”张容有坚强说道。

对于儿媳妇的付出,婆婆全看在眼里,言语间满是感激:“容有嫁来我们家,一直都很孝顺很

贤惠,是公认的好儿媳、好妻子、好母亲。儿子离开后,她不嫌弃我和老头子是累赘,留下来照顾我们,真的辛苦她了。”

## 平凡中演绎亲情

丈夫和女儿意外身亡后,这些年,当地政府、亲戚、邻居给予张容有很多帮助。近几年,镇政府借助福利基金为她家改造了厨房,张容有的姐夫出资为她加盖了一层楼。邻居也经常帮忙照顾张容有的儿子与婆婆,带她去看腿疾。

在大家的帮助下,张容有战胜了一个又一个的困难。如今的她,眼里充满了希望:“苦难都过去了,如今儿子大专毕业,也有赚钱的能力,生活必定会越来越好,我一定不会让自己倒下。”

虽然没有轰轰烈烈、惊天动地的事迹,但她的坚强乐观感染了身边无数人。在张容有身上,充满着农村妇女孝敬老人、无私奉献、积极乐观的优秀传统美德。她用自己的实际行动践行着为人媳、妻、母的高贵品质,诠释着孝老爱亲的精神,在平凡的生活中演绎着点点滴滴的亲情故事。

广东省司法厅党委副书记、副厅长梁震就港澳律师在大湾区内地九市执业接受羊城晚报独家专访

## 着力为港澳律师创造条件确保进得来留得住

羊城晚报记者 董柳 薛江华

港澳律师内地执业对内地法律服务市场有何影响?怎样评价首批港澳律师内地执业的突破性意义?在首批港澳律师获准在大湾区内地九市执业“满月”之际,广东省司法厅党委副书记、副厅长、省律师行业党委书记梁震接受了羊城晚报记者独家专访,对上述问题作了解答。

## “这是内地对港澳法律服务开放政策的重大突破”

今年7月6日下午,广东省司法厅为四名港澳律师发出了首批粤港澳大湾区律师执业证书。一名香港律师和三名澳门律师成为首批获准在大湾区内地九市执业的港澳律师。

梁震介绍,香港法律执业者和澳门执业律师在粤港澳大湾区内地九市取得内地执业资质和从事律师职业试点,是以全国人大常委会作出决定的形式对港澳专业人士通过特殊方式进入内地执业作出安排,并由国务院制定具体试点办法,这是内地对港澳法律服务开放政策的重大突破。

梁震表示,广东省司法厅认真贯彻落实全国人大常委会决定和国务院试点办法,采取有力措施,推动该项试点落地落细落实。表现在:一是根据国务院办公厅印发的《香港法律执业者和澳门执业律师在粤港澳大湾区内地九市取得内地执业资质和从事律师职业试点办法》(以下简称《试点办法》),经省政府同意,制定印发了《(试点办法)分工方案》;二是专门出台了《广东省司法厅关于香港法律执业者和澳门执业律师在粤港澳大湾区内地九市执业管理试行办法》;三是制作并公布了粤港澳大湾区律师执业申请的办事指南、申请表单,公开省司法厅及大湾区内地九市司法行政机关业务办理窗口和联系方式;四是就申请粤港澳大湾区律师执业的热点问题进行汇编,指导省律师协会举办推介会,为符合条件的港澳律师申请在大湾区内地九市执业提供各项便利。

粤港澳大湾区律师的诞生,有利于推动港澳人才、信息、技术等要素在大湾区更便捷高效流动,有利于加快培育大湾区法治化市场化国际化营商环境,有利于推动粤港澳三地法律服务规则衔接、机制对接,实现与大湾区内地九市律师服务业的优势互补、合作共赢。”梁震说。

## “没必要担心内地法律服务市场会受到冲击”

港澳律师内地执业对内地法律服务市场有何影响?

就这个问题,梁震说,粤港澳大湾区有“一国两制三法域”的特点,港澳地区律师事务所专业化、国际化程度高,这些值得内地律师所和律师学习借鉴。根据《试点办法》,港澳律师以粤港澳大湾区执业律师身份在粤港澳大湾区执业,与内地律师相比,执业地域和业务范围有所区别。粤港澳大湾区律师的执业地域为开展试点工作的大湾区内地九市,业务范围是办理适用内地法律的部分民商事法律事务,他们可以在大湾区内地九市法院出庭,代理符合规定的一定范围的涉港澳民事诉讼案件;可以办理相关要素在大湾区内地九市的非诉讼业务,这些要素概括起来主要包括当事人、标的物、合同履行地、有关法律事实等,还可以办理大湾区内地九市内仲裁委员会受理的商事仲裁案件。

梁震说:“内地法律服务市场非常广阔。内地律师熟悉内地法律和司法制度,了解企业和客户习惯;获准在大湾区执业的港澳律师熟悉普通法、葡语系国家和地区法律,更熟悉国际规则,熟悉涉外商事争议解决方式,可以为我省企业和公民‘走出去’,提供跨法域法律服务。这些港澳律师与内地律师完全可以优势互补,从而进一步提升法律服务能力,更好地服务于大湾区建设。”

## 专题 A5

## 《广东爱牙工程社区行》

由广东省临床医学学会携手德伦口腔共同推进“粤口腔健康”建设,针对缺牙、无牙等口腔问题提供多方面的公益援助,帮助市民解决牙齿问题。

## 数字化种牙享高额补贴

0元种植方案设计(每日限50名)

0元专家挂号费(每日限50名)

0元口腔拍片检查(每日限50名)

德伦口腔  
DELUN DENTAL CLINIC

020-8378 2888

地 址:广州市越秀区东风中路418号  
华以泰国际大厦1、2、3、18、19、22、23楼

广告

## 重磅!即日起,进口种植牙980元/颗

医心12载,匠心德未来,德伦口腔12周年庆,进口种植体980元/首颗,名额有限,预约热线020-8375 2288

## 缺牙修复不及时,费用高,难度大

## 德伦口腔让你省钱安心种好牙

根据德伦口腔临床接诊数据显示:老年人中牙齿保持率少于40%,健康状况不容乐观。在德伦口腔接诊过的老人中,很多是半口甚至全口缺牙,若按照传统种牙方法,缺多少颗种多少颗,不仅创口大,恢复时间长,而且增加了感染的风险。



德伦口腔一直秉承“技术建院,学术兴院”理念

## 好牙不再是奢望,便宜也能种好牙

对于老人家来说,吃得好、睡得好,就是他们人生的一大乐事。据第四次全国口腔健康流行病学调查显示,65~74岁缺牙老人有近一半未能及时修复,造成这种情况的原因有两种,一是本身对口腔健康的不重视,二是普遍意识中都觉得自己种牙的价格不菲。但一口好牙往往不是能用价钱来衡量的,更何况现在进口种植体980元/首颗,相当实惠。



德伦口腔走访大街小巷进行口腔义诊

数字化亲骨型无牙颌即刻种植  
4颗植体恢复半口牙

“传统种植牙至少植入8颗种植体才能达到咀嚼承受力,”德伦口腔徐世同院长解说道,“数字化亲骨型无牙颌即刻种植牙是采用亲骨型种植体,通过3D数字化反复设计和模拟其植体受力的均衡及植入角度,实现可视化、精准化、舒适种植牙。能做到当天种牙当天戴牙,术后当天就能正常饮食。”



种植医生正在为患者进行口腔检查